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I.   «Математика»   

 
1. Дорожки в зоопарке образуют равносторонний треугольник, в котором проведены средние 

линии. Из клетки сбежала обезьянка. Ее ловят два сторожа. Смогут ли они поймать обезьянку, 

если все трое будут бегать только по дорожкам, скорость обезьянки и скорости сторожей равны 

и они видят друг друга? Ответ обоснуйте. 

 

2. Числа a1, a2, …, a2014 представляют собой упорядоченные в некотором порядке числа 1, 2 , …, 

2014. Каждое число ak умножается на его номер k, а затем среди всех полученных 2014-ти 

произведений выбирается наибольшее. Доказать, что оно не меньше 1007
2
. 

 

3. Доказать, что ни для каких чисел x, y, z не могут одновременно выполняться три неравенства 

zyx −< , xzy −< , yxz −< . 

 

4. В кодовом замке ровно три кнопки с номерами 1, 2, 3. Про код, открывающий замок, 

известно, что он трехзначен. Какое наименьшее число раз следует нажать на кнопки замка, 

чтобы он наверняка открылся? (Замок открывается, как только подряд и в правильном порядке 

нажаты все три цифры его кода). Ответ обоснуйте. 

 

5. Квадратное поле разбито на 100 одинаковых квадратных участков, девять из которых 

поросли бурьяном. Известно, что бурьян за год распространяется на те и только на те участки, у 

каждого из которых не менее двух соседних участков уже поражены бурьяном (участки 

называются соседними, если они имеют общую сторону). Доказать, что полностью все поле 

бурьяном не зарастет. 

 

6. Из точки М по плоскости с постоянной скоростью ползет муравей. Его путь представляет 

собой спираль, которая наматывается на точку О и гомотетична некоторой своей части 

относительно этой точки. Сможет ли муравей пройти весь свой путь за конечное время? Ответ 

обосновать. 

 

7. Решить в целых числах уравнение 

20141420 23 =− yx . 

 

8. На доске после занятия осталась запись:  
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где ( ) *cos*2cos*3cos*4cos*5cos +++++= xxxxxxt ». 

Увидев ее, студент математического факультета сказал товарищу, что он может вычислить эту 

сумму, даже не зная коэффициентов (вместо них в нашей записи *). Не ошибается ли он? Ответ 

обоснуйте. 

 

 

 

 

 



 

II.  «Физика»    

 

 

1. Металлические шары, на которых располагается одинаковый заряд, обладают 

потенциалом 30 В и 60 В. Определите потенциалы шаров после соединения их проводником. 

2. Точка движется по окружности с постоянной по модулю линейной скоростью 
с

мv 2,0=  

вокруг главной оптической оси собирающей линзы в плоскости, перпендикулярной оси и 

отстоящей от линзы на расстоянии, в 1,5 раза большем фокусного. Центр окружности лежит на 

главной оптической оси линзы. С какой линейной скоростью движется изображение? Ответ 

выразите в 
с

см . 

3. Подставка, прикрепленная к пружине, совершает вертикальные колебания с периодом 

0,8 с. Если на подставку положить груз, то период колебаний станет равным 1 с. На сколько 

удлинилась пружина после прибавления груза? Ответ приведите в см. 

4. Какую скорость приобрел покоящийся атом водорода в результате излучения фотона при 

переходе электрона из второго стационарного состояния в первое? Масса атома водорода 

кгm 271067,1 −⋅= . 

5. Сколько ходов должен сделать компрессор, чтобы увеличить давление в сосуде от 

атмосферного 5

0 10р =  Па до 5103р ⋅=  Па, если объем рабочего резервуара компрессора в 

10=α раз меньше объема сосуда? Забор воздуха производится из атмосферы изменением 

температуры пренебречь. 

6. С вершины гладкой полусферы начинает соскальзывать тело. На высоте мh 5,2=  от 

основания полусферы оно отрывается от поверхности. Определите радиус полусферы, если ее 

основание горизонтально. 
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